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Les nombres relatifs
1. Effectue les calculs suivants.
	(-7) + (-5) = ………….
	(+17) + (- 4) = ………….

	(-19) – (-27) = ………….
	(+25) + (-35) + (+35) – (-25) = ………….

	(-5) + 0 = ………….
	(+5) – (- 6) – (+7) = ………….

	(+5) + (+51) + (+9) + (-7) = ………….
	(- 4) – (- 6) + (-3) – (+2) = ………….

	(+5) + (+6) – (-7) = ………….
	(-14) + (+9) = ………….

	(-7) – (- 4) = ………….
	(-14) + (+26) = ………….

	(+24) + (-17) = ………….
	(-5) + (-5) + (-5) + (-5) = ………….

	(-11) – (-30) = ………….
	(-23) + (+22) = ………….
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2. Complète avec le symbole qui convient : > ou <. 
	 -9             +7
	 -2,4            -2,5

	 -9            -12
	 -4                -3,9

	 0              -6
	 -5,32          -4,19

	 -15         +1       
	 +9,21        +9,18
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3. Classe les nombres suivants dans l’ordre croissant. 
[bookmark: _GoBack](+7,23) ; (- 4,5) ; 0 ; (- 4) ; (+8) ; (-3,8) ; (+2,4) ; (- 4,1) ; (+3,8) ; (+7)
………………………………………………………………………………………………
/2

4. Nomme 4 nombres qui se situent entre (-2) et (-1).
………………………………………………………………………………………………
/1
5. Effectue les calculs suivants.
	(-3) x (+4) = ………….
	(+12) : (+2) = ………….

	(+18) : (-3) = ………….
	(+1,5) x (- 4) = ………….

	(-7) x (+7) = ………….
	(-7) x (-1) = ………….

	(+70) : (-7) = ………….
	(+6) x (+7) = ………….

	(-11) x (+11) = ………….
	(+9) x (-5) = ………….

	(-88) : (+8) = ………….
	(+63) : (+9) = ………….

	(-10) x (-12) = ………….
	(+9) x (-6) = ………….
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6. Résous les problèmes suivants. 
a. Lorsque tu es parti de l'aéroport de Nairobi, la température était de 35 degrés. A l'arrivée à Kloten, au mois de décembre, la température n'était que de - 9 degrés. 
Quelle différence de température as-tu subie ?
														






  /2

b. Une mongolfière décolle et monte de 350 m, descend de 180 m, remonte de 750 m puis descend de 200 m. 
A quelle distance du sol se trouve-t-elle actuellement ?
												







		  /2

c. Un sous-marin est à - 125 m ; il descend à - 635 m. 
De combien de mètres est-il descendu ?
														






  /2


d. Un plongeur était à - 42 m ; il est monté de 15 mètres. 
A quelle profondeur est-il en ce moment ?








														  /2


e. Tu prends un ascenseur au 12e étage et tu presses sur la touche du troisième sous-sol (- 3). 
De combien d'étages vas-tu descendre ?
														








  /2


Les volumes

7. Place les solides suivants dans le tableau. Attention : certains solides n’entrent pas dans le tableau ! 


	Cubes
	

	Parallélépipèdes rectangles
	

	Prismes droits
	

	Cylindres
	

	Pyramides
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8. Pour chaque solide, donne le nombre d’arêtes, de sommets et de faces.

	
	Arêtes : ……….
Sommets : ……….
Faces : ……….

	
	Arêtes : ……….
Sommets : ……….
Faces : ……….

	
	Arêtes : ……….
Sommets : ……….
Faces : ……….
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9. Sur une feuille A4, réalise le développement d’un cube de 4,5 cm d’arête.
a) Quel est son volume ?
b) Quelle est son aire totale ?
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10. Sur une feuille A4, réalise le développement d’un parallélépipède rectangle de 6 cm de long, 5 cm de large et 2,5 cm de haut.
a) Quel est son volume ?
b) Quelle est son aire totale ?
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11. A quels solides correspondent les développements suivants ?
	
	………………………………….

	
	………………………………….

	
	………………………………….

	
	………………………………….
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12. Unités de volume : transforme selon les unités demandées.
	56,4 hm3 = ………………………. dam3
	52300 m3 = ……..…………………. hm3

	76 hm3 = …………………………. dm3
	446 cm3 = …………………………. dm3

	68,5 mm3 = …………….………… cm3
	59,2 cm3 = …………..…………….. mm3

	635 dm3 = ……………….………… m3
	757000 m3 = ……….………………. dam3

	367000 dm3 = ……………………… cm3
	931000 dm3 = ………………………. hm3
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13. Paul emballe le cadeau de Sarah dans la boîte représentée ci-dessous.
a) Quel est le volume de la boîte ?
b) Quelle quantité de papier recouvre tous les côtés de la boîte ?
c) Quelle quantité de ficelle utilise-t-il ?
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14. Voici le croquis d’un parallélépipède rectangle. 
a) Quel est son volume ?
b) Quelle est son aire latérale ?
c) Quelle est son aire totale ?
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15. Résous les problèmes suivants. 
La longueur de ce podium est de 1,85 m et sa largeur de 68 cm. La hauteur du numéro 1 est de 1,25 m, celle du numéro 2 de 95 cm et celle du numéro 3 de 60 cm. Quel est le volume de ce podium ? 
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Jean construit une piscine dans son jardin. Il creuse un trou de 18 m de long, 12 m de large et 4,5 m de profondeur. 
a) Quel est le volume de sa piscine ?
b) Quelle quantité de peinture va-t-il utiliser pour peindre les bords et le fond de sa piscine ?
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Laura joue avec des cubes de bois qui ont 8 cm d’arête. Pour les ranger, elle a une boîte de 10 dm3. Combien de cubes de bois a-t-elle ? 
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BONUS !

Ma cave en forme de cube a un volume de 30,8 m3. Ma chambre qui a le même volume est haute de 2,20 m et longue de 5 m. 
a) Quelle est sa largeur ?
b) Quelle quantité de peinture dois-je utiliser pour peindre les quatre murs ? 
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